
  

  

ATA DA 03ª SESSÃO ORDINÁRIA DO                             

TERCEIRO PERÍODO LEGISLATIVO DA 

DÉCIMA QUINTA LEGISLATURA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE ADRIANÓPOLIS. 

Aos vinte e oito dias do mês de março do ano de dois mil e vinte 

três, realizou-se a terceira sessão ordinária da Câmara Municipal 

de Adrianópolis, presidida pelo Vereador Sandro Junior dos Santos e 

secretariada pelo Vereador Evandro Gonçalves Pontes. Iniciada a 

sessão, foi procedida a chamada da Edilidade registrando- se a 

ausência do vereador Ruy Taverna da Fonseca, havendo quórum legal e 

sob a graça e proteção de Deus, o Sr. Presidente cumprimenta à todos 

os presentes e declara aberta a sessão, e solicita para o Secretário 

para fazer a leitura da ata da sessão anterior, acontecida aos 

quatorze dias do mês de março. Após a leitura o Sr. Presidente coloca 

em votação a ata, o qual a mesma é aprovada. Em seguida o Sr. 

Presidente pede para o Sr. Secretário fazer a leitura do Projeto de 

lei nº 013/2023, e após a leitura o Sr. Presidente comunica que o 

Projeto de Lei veio acompanhado do impacto financeiro e está dentro 

das condições, e como já falamos é um cargo que é necessário junto 

a Prefeitura para gerenciar uma exigência do Tribunal de Contas 

relativo ao controle de frotas, em seguida declara apresentado o 

Projeto de Lei nº 013/2023, e na sequência comunica que o projeto 

chegou no tempo hábil e já está com o parecer Jurídico Dr. Kelsons 

Amato, e com os pareceres das Comissões Permanentes de Finanças e 

Orçamentos e Legislação Justiça e redação final, e gostaria de 

deliberar a possibilidade de ser colocado em votação em turno único 

nesta sessão, o qual todos são favoráveis. Dando continuidade o Sr. 

Presidente  pede ao Sr. secretário para fazer a leitura do parecer 

jurídico e das Comissões de finanças e orçamentos e legislação 

justiça e redação final, após a leitura o Sr. Presidente coloca em 



  

  

discussão os pareceres das comissões permanentes, o qual o vereador 

Fernando  Polli fala que gostaria de uma informação, pergunta se 

esse cargo de Diretor de frotas se responsabilizara apenas para 

veículos como carros ou envolve maquinários, ele vai ser responsável 

por toda frota da Prefeitura, inclusive os tratores agrícolas para 

monitorar e cuidar?, o Sr. Presidente fala que entendeu, que esse 

funcionário é para cuidar de toda frota do município, no sentido de 

segurança, quem vai pilotar, abastecimento, cuidar do seguro quando 

está vencido enfim, gerenciar toda a frota, e tem que ser alguém 

capacitado para trabalhar junto ao Tribunal de Contas, pois ele vai 

abastecer o sistema SIM – AM, com os dados que esse sistema frotas 

exige. Em seguida o vereador Fernando Polli fala que ao seu ver, 

pelo tamanho da responsabilidade que esse funcionário vai ter, esse 

salário é muito pouco, pois ele vereador Fernando Polli vai cobrar, 

pois é o nosso serviço como vereador, e vai fazer um ofício pedindo 

informações pois quer saber quantos maquinários, carros, nós temos 

em condições de uso e os que estão quebrados, pois fomos eleitos 

para fiscalizar, temos que cuidar, e que teve uma época em que o 

vereador Evandro fez a cobrança dos carros estarem indo para a casa 

dos funcionários, e que presencia isso acontecer direto, e pergunta 

se faz tempo que o Tribunal de contas está cobrando isso? , o qual 

o Sr. Presidente fala que já tem algum tempo que eles implantaram, 

mas não tinha obrigatoriedade, e agora estão cobrando para irem se 

adequando, não havendo discussão, o Sr. Presidente coloca em votação 

os pareceres, o qual os mesmos são aprovados por unanimidade, em 

seguida o Sr. Presidente coloca em discussão o Projeto de Lei nº 

013/2023, o qual o vereador Fernando Polli fala que se equivocou e 

o comentário que fez anteriormente era para essa discussão, em 

seguida o vereador Claudio Raab fala que é muito valido o comentário 

do vereador Fernando Polli inclusive, podemos cobrar desse 



  

  

funcionário pra implantar o rastreamento dos veículos, que tendo um 

funcionário para cuidar disso acaba o assunto em que estávamos 

conversando antes da sessão, na sequência o vereador Evandro fala 

que só para colaborar com as palavras do vereador Fernando Polli que 

foi muito bem colocada, que esse sistema o tribunal de Contas 

implantou em 2010 e só agora está sendo obrigatório, em seguida o 

vereador Sidival parabeniza o vereador Fernando Polli e que quer 

endossar as palavras dele, pois tem muitos motoristas indo embora 

para a casa com o carro, e se é para economizar combustível, os 

carros depois das cinco devem estar no pátio, e que está vendo uns 

motoristas novos que entraram agora no concurso, que são pé de 

chumbo, pois encontramos eles nas estradas,  e eles não querem saber 

se tem buraco, não querem saber de nada, e podemos cobrar isso, e 

faz uma explanação sobre o assunto. Na sequência o Sr. Presidente 

esclarece que na sua opinião é mais um cargo técnico, que vamos ter 

alguém para cobrar, nem tanto a fiscalização em campo, e que acha 

que vai chegar para ele mais a parte técnica, em seguida faz a 

leitura das exigências e das atribuições do cargo : que esse diretor 

vai dirigir, coordenar, e orientar a execução para fiscalização geral 

e atividades dos veículos que prestam serviço a Prefeitura de 

Adrianópolis, vai ordenar o cumprimento dos gestores de frotas das 

unidades, e que cada unidade tem sua frota, ou seja cada secretária 

tem a sua frota, e que esse responsável o diretor de frotas vai 

cobrar de cada gestor das secretarias, e faz uma explanação sobre o 

assunto, na sequência o vereador Evandro fala que seguindo a mesma 

linha dos vereadores Sidival, Fernando Polli e Claudio Raab ao 

falarem a respeito de utilização de veículos da Prefeitura, ele  

gostaria de trazer a memória deste plenário, que no dia 18 de 

fevereiro de 2021, protocolou conjuntamente com o Vereador Sandro 

Santos hoje Presidente desta Casa de leis um pedido de informação 



  

  

que foi aprovado por esse plenário, o qual pergunta assim; Os 

secretários e demais funcionários da Prefeitura tem autorização para 

utilizar os veículos oficiais para fazer o trajeto casa trabalho, 

trabalho casa?, e para utilizarem os veículos durante o horário do 

almoço para irem para a casa ou restaurantes? Se sim, quem autorizou, 

e qual amparo legal prevê tal privilégio? E esse pedido de informação 

foi respondido pelo executivo, dizendo que nao existe autorização 

por parte da prefeitura exceto para veículos de transporte de saúde, 

e por fim o vereador Evandro fala que trouxe esta lembrança pra 

corroborar com o presente debate, dando continuidade o vereador 

Fernando Polli fala que lembra muito bem quando o vereador fez esse 

pedido, e que se o carro da saúde tem uma viagem a gente concorda, 

mas tem partes da secretaria da saúde que não há necessidade, e que 

tem presenciado muito isso, e tem funcionário inclusive o secretário 

que nunca mais viu usando o carro da prefeitura, e vem de longe para 

trabalhar com seu próprio veículo e que até agora é só um secretário 

que faz isso e faz uma explanação sobre o assunto, em seguida o 

vereador Claudio fala que quem tem carro sabe do tamanho da 

responsabilidade deste rapaz, pois tem toda manutenção dos carros, 

óleo, pneu e mais coisas, e tem também esse negócio de funcionário 

ir com o carro para a casa, que às vezes quando os motoristas mora 

longe como nos Bairros Varginha, Rocha, João Surá, se eles tem uma 

viagem para trazer alguém, ai sim é justificável ir embora para casa 

com o carro, é preciso prestar atenção nesses assuntos e faz uma 

explanação sobre o assunto. Em seguida o Sr. Presidente pergunta aos 

vereadores se entenderam que ele não vai ficar de secretaria em 

secretaria, os secretários que vão prestar conta para ele, pois só 

uma pessoa não vai conseguir estar em todos os lugares, ele vai 

alimentar o sistema e cobrar as pessoas que estão gerenciando os 

setores no município, pois senão teria que ter uma equipe pelo menos 



  

  

de uns cinco, e que concorda com os vereadores em relação ao carro, 

pois tem gente que as vezes abusa, e faz uma explanação sobre o 

assunto. Após a discussão o Sr. Presidente coloca em votação o 

Projeto de Lei nº 013/2023, o qual é aprovado por unanimidade, o Sr. 

Presidente declara aprovado o Projeto de Lei nº 013/2023 e comunica 

que será autografado e encaminhado ao Executivo. Dando continuidade 

o Sr. Presidente pede ao Sr. secretário para fazer a leitura da 

Indicação nº 013/2023 de autoria do vereador Jackson felix Filipak. 

Após a leitura o Senhor Presidente pergunta ao vereador se ele 

gostaria de falar sobre sua Indicação, o qual o mesmo diz que não, 

pois as indicações ja estão com as justificativas, em seguida o Sr. 

Presidente comunica que a Indicação será encaminhada ao Executivo. 

A seguir o Sr. Presidente pede ao Sr. secretário para fazer a leitura 

das Indicações nº 014, 015 e 016/2023 de autoria dos vereadores 

Evandro, Claudio e Ronaldo. Após a leitura o Sr. Presidente pergunta 

aos vereadores se gostariam de falar sobre suas Indicações, o qual 

o vereador Evandro fala que como foi colocada a justificativa em 

plenário, gostaria em poucas palavras ,em nome dos demais autores 

justificar essas três indicações, a Indicação de nº 014, assim como 

hoje no município foram contratado vários médicos especialistas, nós 

temos cardiologista, ortopedista, psiquiatra, então estamos 

solicitando que seja feito isso na odontologia, para que seja 

contratado um especialista em Endodontia, pois muitas pessoas, 

muitos jovens inclusive, que não tem condição em fazer  um tratamento 

de canal,  acaba tendo que extrair um dente, e pede o apoio dos 

nobres vereadores para que conversem com o Executivo para que o mesmo 

analise e possa atender esse pedido, na Indicação nº 015 diz que 

nós, temos a segunda maior demanda de ultrassonografia no município, 

pois o Porto Novo é o maior bairro do município e pelo fato de estar 

tendo o exame uma vez no mês e acredita que quase  sua totalidade 



  

  

dedicada as gestantes, dado a isso forma- se uma fila um tanto 

grande, e faz uma explanação sobre o assunto demonstrando a 

importância da presente indicação, e por fim a Indicação nº 016 que 

foi colocada como urgente/ urgentíssima, diz respeito ao centro de 

fisioterapia, um espaço que está sendo muito bem aproveitado no 

bairro Porto novo, e que nós tinhamos várias reclamações em que os 

pacientes estavam vindo para a fisioterapia aqui em Adrianópolis, e 

dado a correria, e ás vezes por falta de carro, eles vinham com a 

ambulância fechada, em três a quatro pacientes, eram reclamações 

constantes, e nós conjuntamente os três vereadores do Porto novo 

Evandro, Claudio e Ronaldo, tivemos uma reunião com o Prefeito para 

resolver essa situação, para deixar um veículo exclusivo para isso, 

e ele nos surpreendeu falando que iria fazer diferente, que iria 

montar um centro de fisioterapia lá no Bairro, e que isso foi muito 

bom, e está sendo muito bem aproveitado, mas que precisa que seja 

instalado um bebedouro pois as pessoas precisam se deslocar até a 

unidade de saúde para poder tomar água, e com o calor que está 

fazendo ultimamente precisamos também de ventiladores, e faz uma 

explanação sobre o assunto. Em seguida o Sr. Presidente comunica que 

as indicações nº 014, 015 e 016/2023 serão encaminhadas ao Executivo 

para as devidas providências e parabeniza os vereadores Jackson, 

Ronaldo, Evandro e Claudio pelas indicações, pois mostram que estão 

preocupados com a região e que fica feliz em ver os nobres Edis 

agradecendo o Prefeito em questão dele estar descentralizando, pois 

isso além de economizar com carros e combustível, no tempo das 

pessoas, facilitado muito isso lá para o Bairro do Porto Novo. Na 

sequência o Sr. Presidente  faz a leitura do Ofício nº 143/2023 da 

Promotoria de Justiça da Comarca de Bocaiuva do Sul, informando sobre 

o novo Promotor de Justiça da Comarca de Bocaiuva do Sul, que a 

partir do dia 27 de março de 2023, assumiu suas funções como promotor 



  

  

de Justiça o Dr. Rafael Pereira, e da boas vindas ao novo promotor 

de justiça. Sendo estas as matérias do dia o Sr. Presidente deixa a 

palavra livre, o qual o vereador Sidival usando o tempo regimental 

cumprimenta á todos, e fala que não esteve na última reunião aqui 

na Câmara sobre o Senso 2022, pois teve um compromisso, mas queria 

saber quantos mil habitantes totalizou neste último senso, o qual o 

Sr. Presidente fala que não tem os dados exatos mas caiu para 6.190, 

uma surpresa inesperada pois a primeira prévia que tinhamos visto 

era de 8.500, e que não foi só aqui a surpresa, Tunas se surpreendeu, 

Bocaíuva do Sul, Apiaí, e nós tivemos aqui a presença do Vereador 

de Apiaí o Sr. Ari kinnor, e que eles recorreram e vai ter uma nova 

contagem e sugeriu até para nós pedirmos ao prefeito para quem sabe 

conversar com o IBGE  e fazer uma nova contagem, e na sequência o 

vereador Sidival fala que isso vai gerar prejuízo, e quem vai sofrer 

com isso é o Município, e deixa o pedido para o Sr. Presidente para 

que veja com o Prefeito, pois acha que tem furo na contagem, e que 

acha que a população de Adrianópolis só aumentou e achava que ia dar 

muito mais essa contagem, e parabeniza os nobres vereadores pelas 

indicações, que são muito boas e que o bairro porto novo merece, e 

espera que o Prefeito atenda e parabeniza o vereador Jackson pela 

indicação, e sobre a história de vereadorzinho, é de funcionário que 

tem inveja da cadeira em que sentamos e faz uma explanação sobre o 

assunto, em seguida fala do comentário que está na cidade sobre um 

secretário de transportes, que estava jogando bola na quadra e acabou 

dando um tapa na cara do juíz e que isso é falta de respeito, e que 

o prefeito tem que chamar este secretário e colocar ele no lugar 

dele, isso é muita falta de respeito com o cidadão, na sequência o 

vereador Fernando Polli cumprimenta à todos e diz ter essa 

preocupação sobre o senso e que queria ver se de repente todos os 

vereadores podiam fazer um ofício e encaminhar para o prefeito 



  

  

pedindo uma recontagem, e também acha que nosso município cresceu 

bastante, e tem muitas coisas boas acontecendo, e queria aproveitando 

também as palavras do vereador Evandro sobre a ultrasson e a 

fisioterapia e diz que é bom que o prefeito está se expandindo, e 

que sobre o ultrasson ele até fez na gestão passada um pedido para 

que fosse feito duas vezes por mês, que um tempo estava sendo feito 

duas vezes e que agora não sabe se ainda continua, em seguida 

pergunta ao vereador Evandro se as pessoas que precisam fazem 

ultrasson no porto novo vem para cá para fazer ou está tendo lá? O 

qual o vereador Evandro responde que está sendo uma vez por mês aqui 

na sede, então o vereador Fernando Polli fala que se os vereadores 

fizessem um Oficio ou requerimento e encaminhassem ao Prefeito para 

que ele venha fazer aqui na sede o ultrasson e em um intervalo de 

quinze dias ir fazer no bairro Porto novo, pois o prefeito está nos 

atendendo, e que divergências políticas existem e sempre vão existir, 

que tem muita coisa boa acontecendo, e que no comentário sobre 

vereadorzinho não se sente desvalorizado pelas palavras e que conhece 

a personalidade do seu caráter e faz uma explanação sobre o assunto, 

ainda em tempo o vereador Sidival fala que o vereador Fernando Polli 

falou muito bem e sobre a saúde de Adrianópolis está boa, está 

excelente, a nossa saúde está de parabéns, e que o vereador Jackson 

que está presente e faz parte da saúde, e ele sabe que a saúde neste 

mandato ela deu uma alavancada boa, e estamos aí com vários médicos 

e enfermeiros novos, e finaliza parabenizando o Prefeito por ter 

levado a fisioterapia para o porto novo, pois o povo de lá merece. 

Em seguida o Sr. Presidente fala que todas essas demandas, essas 

discussões que nós temos, principalmente do IBGE, e que vai ter uma 

conversa com o Prefeito para ver se ele toma uma providência e manda 

um ofício para o IBGE, porque ele é a maior autoridade do município 

e interessa diretamente à ele, que seja 500 habitantes que estamos 



  

  

deixando é o município que vai perder, e dando continuidade fala que 

ficou muito feliz em o promotor mandar esse comunicado, pois é outro 

poder, o judiciário, o legislativo e atravessa a rua é o Executivo, 

e que sua obrigação seu dever enquanto aqui na presidência é nós 

termos uma convivência harmônica, boa, dentro das possibilidades, 

quando agente fala em parlamento, é discussão, é falar, parlamentar, 

e de uma maneira geral está feliz em ver na frente da Prefeitura 

dois caminhões de lixo, um que já está funcionando e outro chegou 

agora, e tem uma caçamba nova, e que lembra que a tanto tempo ficamos 

sem equipamentos, e faz uma explanação sobre o assunto, em seguida 

o vereador Claudio faz uma indicação verbal, para que seja feita as 

roçadas de estradas dos bairros, pois em quase todos os bairros com 

as chuvas frequentes cresceu muito o mato, o patrolamento também 

está precisando, mas está vendo que já estão fazendo na principal e 

assim que terminar acredita que vão para os bairros também, pois a 

chuva judiou demais. Ainda em tempo o vereador Sidival usando o tempo 

regimental fala que o Dr. Joel se aposentou por isso o Dr. Rafael 

assumiu, e finaliza dizendo que o Dr. Joel foi um ótimo Promotor na 

nossa comarca de bocaiuva do sul. Em seguida o Sr. Presidente fala 

que a indicação verbal vai ser encaminhada ao executivo. Ninguém 

mais fazendo o uso da palavra o Sr. Presidente agradece a presença 

de todos e fala que nós tivemos uma boa audiência da sessão, e que 

isso é muito bom, comunica que a próxima sessão ordinária será o dia 

11/04/2023 e encerra a presente sessão que ao seu final vai assinada 

pelo Sr. Presidente e Sr. Secretário. 

  

Evandro Goncalves Pontes                  Sandro Junior dos Santos 

     1º Secretario                               Presidente 

 


